

242家商贸流通企业累计销售超9亿元

端午假期 全市消费掀“热浪”

本报讯(记者翟维鹭 马明)端午假期,全市消费活动精彩纷呈,市场繁荣活跃。市商务局监测的242家商贸流通企业累计销售9.03亿元,同比增38.1%,较2019年增长23.3%,三日总客流量达574.4万人次,同比增长53.7%。

节日期间,本市各大商业载体加大促销力度,推出各类消费场景,吸引市民游客打卡消费。全市23家百货商场累计实现销售7635万元,同比增

长35.5%,较2019年增长7.6%,客流量38.6万人次,同比增长35.9%;全市购物中心实现销售2.87亿元,同比增长47.8%,较2019年增长46.4%,客流量403.4万人次,同比增长67.4%。全市奥特莱斯累计实现销售5200万元,同比增长64.6%,已恢复至2019年水平,客流量10.7万人次,同比增长69.9%。

端午假期,市商务局持续对批发市场、超市、菜市场进销存监测分析,确保全市生活必需品市场供应充足,

价格稳定。三天假期,商务局监测的105家超市累计销售9368万元,同比增长15%,较2019年增长11%,客流量92.5万人次,同比增长22.4%。6家重点农产品批发市场交易额3.62亿元,同比增长20.5%,较2019年增长80.1%,交易量4.84万吨,同比持平。

餐饮消费方面,市商务局监测的36家餐饮企业累计实现营业收入696.1万元,同比增长60.7%,客流量7.6万人次,同比增长70.7%。

本市启动金融支持民营经济高质量发展专项行动

为民营经济注入更多金融活水

本报讯(记者刘英潮)日前,由人民银行天津分行组织开展的金融支持民营经济高质量发展专项行动正式启动。本次专项行动围绕有效提升民营企业信贷增速、提升民营企业贷款占比、提升对民营经济的综合金融服务水平“三个提升”组织实施,力争今年全市民营企业贷款余额新增超500亿元,民营企业贷款增速高于同期各项贷款平均增速,进一步丰富民营企业金融服务方式和融资支持渠道,首贷、信用贷、无还本续贷等业务显著增长。

据悉,专项行动要求在相关区试点建立金融服务监督员、政银合作联络员、银企对接服务员、政策落实督察员“四员”工作机制,充分发挥市场主体、行业协会、政府部门以及金融机构等各方力量,构建“1+4+N”工作体系,确保各项政策措施落地落实、加快见效。同时,深入开展金融服务民营企业小微企业授权、授信、尽职免责、激励考核、信贷支持“五张清单”工作,各金

融机构全面梳理并公示清单事项,帮助广大民营、小微企业充分了解银行工作流程和信贷办理信息,以此为抓手推动进一步下放授信权限、优化审批流程、加大激励考核、落实尽职免责,提高民营市场主体申贷获得率和融资满意度。

人行天津分行还推动开展金融支持民营经济“六个一百”活动,即推动主要金融机构月均新增100个首贷户、发放100笔信用贷、为100家市场主体提供无还本续贷类业务支持,在全市金融机构中评选出100家民营企业贷款高增长营业网点、表彰100名服务民营企业优秀个人、开展100场金融服务民营经济专项宣传培训活动,充分发挥撬动示范作用,带动金融机构扩大信贷投放、提高服务质效,进一步满足民营经济发展融资需求,提振民营企业信心预期。

专项行动的主要措施还包括:扩大对民营经济的信贷投放,各金融机构要确保今年8月底前民营企业贷款

余额增速超过全部企业贷款增速、民营企业贷款占全部企业贷款比重不低于25%;发挥政策资金牵引带动作用,力争今年全市支农支小再贷款和再贴现支持的民营企业贷款及票据金额超过350亿元,惠及市场主体突破1.3万户;强化重点领域融资支持,对纳入各类支持清单的民间投资项目,持续跟进提供金融要素保障;丰富拓展民营企业直接融资渠道,力争今年全市民营企业债券承销规模同比增长、首次发债企业家数较上年有所突破;搭建常态化政银企对接渠道,精准高效做好金融服务;建立健全金融支持民营企业机制,增强对民营企业贷款尽职免责、容错纠错等制度操作性;增强金融科技赋能,充分运用云计算、大数据等技术,为民营企业金融服务提供精准支持。同时采取系列措施进一步降低企业综合融资成本,充分发挥征信平台信用促融资作用,有效提升民营企业贸易投融资便利水平,持续优化中小民营企业汇率避险服务。

天津市与神户市结好50周年纪念活动举行

接续友好 共创未来

本报讯(记者辛璇)昨日,由天津市人民政府外事办公室、天津市人民对外友好协会、神户国际交流中心天津代表处共同举办的“接续友好 共创未来”天津市与神户市结好50周年纪念活动在水上公园神户园举行。

1973年6月24日,在周恩来总理的亲切关怀下,天津市与神户市缔结友好城市关系,开创了中国国际友城交往的先河。50年来,在两市政府和人民的共同努力下,双方友好关系不断深化,在港口物流、医疗卫生、城市绿化、动物繁殖研究、文化体育等领域开展了富有成效的交流与合作,形成了宽领域、高水平、深层次的交往格局。

全国对外友协副主任田智刚表示,衷心期待天津市和神户市以结好50周年为契机,坚守友好初心,坚定友好信念,发挥各自优势,深挖合作潜力,打造更多合作新亮点,实现更高水平的互利共赢。

活动期间举办了纪念邮票首发仪式、主题图片展和天塔灯光秀等。其中,主题图片展于昨日在水上公园神户园开展,旨在展示神户市的城市风光及50年来两市友好交流情况,增进社会各界对神户市和友城工作的了解和他支持。主题图片展由“印象神户”和“携手同行”两部分构成,共展示80余张照片及相关图片。“印象神户”展示了神户市的城市风光,让大家更直观地了解神户市。“携手同行”展示了天津市与神户市结好50年历程中最具代表性的交流合作情况及相关照片。展览将持续至6月30日。

今晚谈

高考志愿填报 热爱好过热门

程永迪

高考志愿填报在即。近日某网红专家的言论“如果我是家长,孩子要报新闻学,我一定把他打晕”“选专业就要选能吃上饭的”,在业界和社会引发争议,甚至在一定程度上影响了考生和家长的志愿选择。

某些专业好不好就业,能不能“吃上饭”,不能被简单定义。人生有很多自变量,专业不是唯一,也不是最重要的,更非“一选定终身”。在专业选择上,要慎重考虑,也要“风物长宜放眼量”。

当下很多考生和家长往往根据就业难度、工资高低等情况,把专业分为“热专业”和“冷专业”。其实,“热”与“冷”都是相对某一时期的社会需求和行业趋势而言的,考生和家长面对“热专业”也需“冷思考”,要结合考生的真心喜好,选择适合自身的专业。只有选择真正热爱的专业,才有可能在未来大学学习生活里以及走上工作岗位后闪闪发光,实现人生价值。如果孩子上了“热专业”,却提不起兴趣深入钻研,就算毕业后觅得一份和专业相关的好工作,也会备受煎熬,影响职业生涯发展,难言人生幸福。某网红专家的观点,看似替考生考虑,实则是把考生引向了功利和短视的道路,把部分群体的未来限制在了狭窄的空间。

大学专业随科技发展、时代方向等不断变化,因此,考生和家长作选择时要综合考虑个人兴趣、国家需求、未来发展等多重因素,切忌盲目追求热门专业。上大学更重要的是提高道德素养和独立思考能力,只要是真心喜欢的、适合自身的,任何专业都会使努力奋斗的学生实现“好就业”。

渤海油田累产原油破5亿吨



本报讯(记者岳珊)记者从中国海油天津分公司获悉,我国最大海上油田——渤海油田累产原油已突破5亿吨大关,为保障国家能源安全和推动经济社会发展作出了重要贡献。

“5亿吨原油可满足14亿人一年的基本需求,实现利税超过3000亿元。”中国海油天津分公司生产部经理王玉说。

渤海油田始建于1965年,是我国现代海洋石油工业的发源地。投产50余年来,已建成50余个在生产油气田、190余座生产设施,是中国海域产量最高、规模最大、效益最好的主力油田。伴随我国海洋油气勘探技术的高速发展,渤海油田产量快速增长,10年来累计生产油气逾3亿吨,远远超过前40余年的产量总和。

四年来,渤海油田连续勘探发现渤中19-6、垦利6-1、垦利10-2、渤中13-2、渤中26-6等5个亿吨级油气田,共生产原油近1.2亿吨、天然气超过126亿立方米,在国内油田中成为全国原油增量最大贡献者,为我国原油年产重返2亿吨起到重要作用。

(中国海油天津分公司供图)